

# ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 7 \* Issue No. 268 \* Date: 25.07.2021 Sunday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

દેશના પૂર્વ વડાપ્રધાન મનમોહનસિંહે અર્થવ્યવસ્થાને લઇ ચેતવણી આપી

# આગામી માર્ગ ૧૯૯૧ના સંકટ કરતાં પણ વધારે પડકારજનક



### આ ખુશી મનાવવાનો સમય નથી, આત્મનિરીક્ષણ કરવાની જરૂર છે, કોરોનાને કારણે સર્જાયેલો વિનાશ અને કરોડો નોકરીઓ ગુમાવવાથી હું ખૂબ જ દુ:ખી છું

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૪ દેશમાં આર્થિક ઉદારીકરણનો પાયો નાખનાર ભૂતપૂર્વ વડાપ્રધાન ડો. મનમોહન

સિંહે અર્થવ્યવસ્થા અંગે સતર્ક કર્યા છે. પૂર્વ વડાપ્રધાને ચેતવણી આપતાં સુરમાં કહ્યું હતું કે દેશની અર્થવ્યવસ્થાની જેવી ખરાબ હાલત ૧૯૯૧માં હતી, કંઈક એવી જ સ્થિતિ આગામી સમયમાં બનવાની છે. સરકાર આ માટે તૈયાર રહે.

તેમણે ભારપૂર્વક જણાવ્યું હતું કે આ ખુશ અથવા આનંદ કરવાનો સમય નથી, પરંતુ આત્મનિરીક્ષણ અને વિચાર કરવા માટેનો સમય છે. આગળનો રસ્તો ૧૯૯૧ની મુશ્કેલીઓ કરતાં પણ વધુ પડકારજનક છે. એક રાષ્ટ્ર તરીકેની આપણી પ્રાથમિકતાઓને ફરીથી નક્કી કરવાની જરૂર છે, જેથી દરેક ભારતીય માટે સ્વસ્થ અને ગૌરવપૂર્ણ જીવન સુનિશ્ચિત થઈ શકે.

જિંદગી અને નોકરીઓ ગુમાવી છે, એવું ન થવું જોઈતું હતું. પૂર્વ વડાપ્રધાને કહ્યું હતું કે ૧૯૯૧માં મેં નાણામંત્રી તરીકે વિકટર હુગો (ફ્રેન્ચ કવિ)ના નિવેદનનો ઉલ્લેખ કર્યો હતો કે 'પૃથ્વી પરની કોઈ શક્તિ એ વિચાર રોકી શકતી નથી, જેનો સમય આવી ગયો છે.'

## કોરોના વેક્સિન પર મોટો સમાચાર ૧૨થી ૧૭વર્ષની વયનાં બાળકો માટે મોડર્નાને યુરોપમાં મંજૂરી મળી

વંડન, તા. ૨૪ વિશ્વમાં ફરી એકવાર કોરોના કેસ વધવા માંડ્યા છે. આવી સ્થિતિમાં મોટા ભાગના દેશો યુદ્ધના ધોરણે વેક્સિનેશનમાં રોકાયેલા છે. હાલમાં ૧૮ વર્ષથી ઉપરના લોકોને વેક્સિનનો ડોઝ આપવામાં આવી રહ્યો છે. આવી સ્થિતિમાં બાળકો પર હજી પણ વાઈરસનું જોખમ તોળાઈ રહ્યું છે. હવે આ મામલે એક સારા સમાચાર સામે આવ્યા છે. યુરોપિયન યુનિયનની ટોચની તબીબી સંસ્થાએ ૧૨-૧૭ વર્ષની વયનાં બાળકો માટે મોડર્નાની કોરોના વેક્સિનને મંજૂરી આપી છે. આ પહેલાં યુરોપિયન મેડિસિન એજન્સીએ મે મહિનાની શરૂઆતમાં આ વય જૂથ માટે ફાઈઝરને મંજૂરી આપી હતી. ઈએમએએ કહ્યું હતું કે ૧૨થી ૧૭ વર્ષની વયનાં બાળકો માટે સ્પાઈકવેક્સ વેક્સિનનો ઉપયોગ ૧૮ વર્ષ અને તેથી વધુ વયના લોકોની જેમ જ કરવામાં આવશે. વેક્સિનના બે ડોઝ આપવામાં આવશે. તેમની વચ્ચે ફક્ત ૪ અઠવાડિયાંનું અંતર રાખવામાં આવશે. ઈએમએ અનુસાર, ૧૨-૧૭ વર્ષની વયનાં ૩,૭૩૨ બાળકો પર સ્પાઈકવેક્સની ટ્રાયલ કરવામાં આવી હતી. એનાં પરિણામો સકારાત્મક રહ્યાં. આ દરમિયાન જાણવા મળ્યું કે દરેકના શરીરમાં એન્ટિબોડી સારી એવી માત્રામાં બની છે. એટલી જ એન્ટિબોડી ૧૮થી ૨૫ વર્ષની વયના લોકોમાં પણ જોવા મળી હતી. જ્યારે ફાઈઝરે ૧૨ વર્ષથી ઓછી ઉંમરનાં બાળકો પર પણ તેની વેક્સિનની ટ્રાયલ શરૂ કરી દીધી છે. અભ્યાસના પ્રથમ તબક્કામાં ઓછી સંખ્યામાં નાનાં બાળકોને વેક્સિનના અલગ-અલગ ડોઝ આપવામાં આવશે. આ માટે ફાઈઝરે વિશ્વના ચાર દેશોમાં ૪,૫૦૦થી વધુ બાળકોની પસંદગી કરી છે.

## અત્યાર સુધીમાં કોરોનાની રસીના ૪૨.૭૮ કરોડ ડોઝ અપાયા, વધુ ૫૪૬ દર્દીના મોત કોરોનાના કેસમાં વધારો, ૨૪ કલાકમાં ૩૯,૦૯૭ કેસ



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૪ દેશમાં કોરોનાના કેસોમાં ફરી એક વખત વધારો નોંધાયો છે. વિતેલા ૨૪ કલાકમાં દેશમાં

વધુ ૫૪૬ દર્દીના મોત થતા કુલ મૃત્યુઆંક વધીને ૪,૨૦,૦૧૬ થયો હોવાનું કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલયે જણાવ્યું છે. દેશમાં કોરોનાના સક્રિય કેસ ૪,૦૮,૯૭૭ થયા છે જે કુલ કેસ લોડના ૧.૩૪ ટકા છે. દેશમાં રિકવરી રેટ ૯૭.૩૫ ટકા થયો છે. દેશમાં શુક્રવારે ૧૬,૩૧,૨૬૬ કોરોના સેમ્પલનું ટેસ્ટિંગ કરવામાં આવ્યું હતું. અત્યાર સુધીમાં કુલ ૪૫,૪૫,૦૦,૮૧૧ કોરોના સેમ્પલનું ટેસ્ટિંગ હાથ ધરાયું હોવાનું મંત્રાલયે જણાવ્યું છે. દૈનિક પોઝિટિવિટી રેટ ૨.૪૦

ટકા રહ્યો છે તેમજ સાપ્તાહિક પોઝિટિવિટી રેટ ૨.૨૨ ટકા નોંધાયો છે. કોરોનાથી સ્વસ્થ થયેલા દર્દીઓના આંક વધીને ૩,૦૫,૦૩,૧૬૬ થયો છે. દેશમાં મૃત્યુદર ૧.૩૪ ટકા રહ્યો છે. અત્યાર સુધીમાં કોરોનાની રસા ૪૨.૭૮ કરોડ ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે. ૫ રાજ્યોમાં હજી પણ રાજ્યોમાં કોરોનાની સ્થિતિ ચિંતાજનક બનેલી છે. કેરળમાં ૨૪ કલાકની અંદર ૧૭૫૧૮ કેસ સામે આવ્યા. તો મહારાષ્ટ્રમાં કુલ ૬૭૫૩ કોવિડ કેસ નોંધાયા છે. તમિલનાડુમાં કોવિડ-૧૯ના ૧૮૩૦ કેસ સામે આવ્યા છે. તો આંધ્રપ્રદેશમાં ૧૭૪૭ લોકો કોવિડ સંક્રમિત થયા છે. ૭૬.૧૨ ટકા કેસ આ ૫ રાજ્યોમાં સામે આવી રહ્યા છે. કેરળમાં સૌથી વધુ ૪૪.૮૧ ટકા કેસ છે. તો ૫૪૬ કોરોના સંક્રમિત દર્દીઓના મોત છેલ્લાં ૨૪ કલાકમાં થયા છે. કોવિડ સંક્રમણના લીધે સૌથી વધુ મોત મહારાષ્ટ્રમાં નોંધાયા છે. મહારાષ્ટ્રમાં છેલ્લાં ૨૪ કલાકમાં ૧૬૭ દર્દીઓના મોત થયા છે. તો કેરળમાં કુલ ૧૩૨ દર્દીઓના ૨૪ કલાકમાં મોત થયા છે.

### ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ

**ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૩૯**  
**રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૮૨૪૬૮૩**  
**ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૦**  
**રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૪૨**  
**ગુજરાતમાં સાજ થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૮૧૪૨૬૫**

## વડાપ્રધાન મોદી સાથે મુલાકાત કરશે અમેરિકન વિદેશ મંત્રી એન્ટની બ્લિંકન ૨૭ જુલાઈએ ભારત આવશે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૪ અમેરિકન વિદેશ મંત્રી એન્ટની બ્લિંકન ૨૭ જુલાઈએ ભારતના પ્રવાસે આવશે. આ દરમિયાન તેઓ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી, ભારતીય વિદેશ મંત્રી જયશંકર અને રાષ્ટ્રીય સુરક્ષા સલાહકાર અજિત ડોભાલ સાથે મુલાકાત કરશે. એન્ટની બ્લિંકને ટ્રિવટ કરીને આની જાણકારી આપી છે. તેમને લખ્યું, "૨૬ જુલાઈએ હું નવી દિલ્હી અને કુવેતના પ્રવાસ પર નિકળીશું. આ પ્રવાસ કોરોના મહામારીને પહોંચીવળવાની કોશિશો, સુરક્ષા હિતો અને ક્લાઈમેન્ટ ચેન્જ જેવા મહત્વપૂર્ણ મુદ્દાઓ પર અમારા પારસ્પરિક સહયોગને રેખાંકિત કરશે."

## ટોક્યો ઓલિમ્પિક ૨૦૨૦ ભારતની મીરાબાઈ ચાનૂ વેટલિફ્ટીંગમાં સિલ્વર મેડલ જીતી

ટોક્યો, તા. ૨૪ મીરાબાઈ ચાનૂએ ટોક્યો ઓલિમ્પિકમાં ઈતિહાસ રચી દીધો છે. મીરાબાઈએ વેટલિફ્ટીંગમાં ૪૯ કિલોગ્રામમાં સિલ્વર મેડલ પોતાના નામે કર્યો છે. વેઈટ લિફ્ટિંગમાં કરનામ મલ્લેથરી પછી ભારત માટે મેડલ મેળવનારા મીરાબાઈ બીજા ખેલાડી બન્યા છે, જેને ભારતને ગૌરવ અપાવ્યું છે. નોર્થ ઈસ્ટના નાનકડા રાજ્ય મણિપુરમાંથી આવતા મીરાબાઈએ ભારતને મોટી સફળતા અપાવી છે. જે સમગ્ર દેશ માટે ગૌરવની બાબત છે. ૪૯ કિલો વજનની કેટેગરીમાં મહિલાઓની વેઈટલિફ્ટિંગની શરૂઆત સ્નેચ રાઉન્ડથી થઈ હતી. આમાં મીરાબાઈ ચાનૂએ પોતાના પ્રથમ

પ્રયાસમાં ૮૧ કિલો વજન ઉંચક્યો હતો. આ પછી, બીજા પ્રયાસમાં તેણે ૮૭ કિલો વજન ઉંચક્યું. જો કે, મીરાબાઈ ચાનૂનો ??ત્રીજો પ્રયાસ નિષ્ફળ ગયો. ત્રીજા પ્રયાસમાં તે ૮૯ કિલો વજન વધાવવા માટે આવી હતી. જો તેણે આ વજન ઉતાર્યું હોત, તો તે સ્નેચ રાઉન્ડમાં તેની વ્યક્તિગત શ્રેષ્ઠ હતી. પરંતુ, તે આવું કરી શકી નહીં અને સ્નેચ રાઉન્ડમાં તેનું

સૌથી વધુ વજન kg ૮૭ કિગ્રા નોંધાયું હતું. સ્નેચ રાઉન્ડમાં, મીરાબાઈ તમામ મહિલા વેઈટલિફ્ટરમાં બીજા સ્થાને રહી. પ્રથમ સ્થાન ચીનના વેઈટલિફ્ટરે જીત્યું, જેમણે સ્નેચમાં ૧૩૮.૮૩ કિલો વજન ઉંચકીને નવો ઓલિમ્પિક રેકોર્ડ બનાવ્યો. ભારતની મીરાબાઈ ચાનૂ અને ચીની વેઈટલિફ્ટર વચ્ચે સ્નેચ રાઉન્ડમાં કુલ ૭ કિલોગ્રામ અંતર રહ્યું હતું. આની પહેલાં શુક્રવારના રોજ જમ્મુ-કાશ્મીરમાં સુરક્ષાબળોને મોટી સફળતા મળી હતી. અખનૂરમાં સેનાના એક મોટા પાકિસ્તાની ડ્રોનને તોડી પાડ્યા હતા. સુરક્ષાબળોને આ ડ્રોનની સાથે પાંચ કિલોઈંક પણ મળ્યો હતો. ડ્રોનનું વજન લગભગ ૧૭ કિલોગ્રામ હતું. મળતી માહિતી પ્રમાણે આ ડ્રોનના કેટલાંક પાર્ટ્સ ચીન અને કેટલાંક તાઈવાનમાં બન્યા છે.

## જમ્મુ-કાશ્મીરના બાંદીપોરામાં સેનાએ બે આતંકીઓને ઠાર માર્યા



બાંદીપોરા, તા. ૨૪ જમ્મુ-કાશ્મીરના બાંદીપોરામાં સુરક્ષાબળો અને આતંકીઓની વચ્ચે ચાલી રહેલા એકાઉન્ટરમાં બે આતંકીઓના મોત થયા છે. જો કે આ આતંકીઓની ઓળખ હજી સુધી થઈ નથી. સોકબાબાના જંગલમાં આતંકીઓ છુપાયાની માહિતી સુરક્ષાબળોને મળી હતી ત્યારબાદ આ એકાઉન્ટર શરૂ થયું. સુરક્ષાબળોએ સર્ચ ઓપરેશન ચલાવ્યું. આ દરમિયાન આતંકીઓએ ફાયરિંગ શરૂ કરી દીધું. પોલીસના સૂત્રોના મતે શુક્રવારના રોજ બપોરે સર્ચ ઓપરેશન ચલાવવામાં આવ્યું હતું. પોલીસ અને આર્મીના જવાન શંકારપદ જગ્યાએ પહોંચ્યા ત્યાં આતંકીઓએ સુરક્ષાબળો પર ફાયરિંગ શરૂ કરી દીધું. સૂત્રોનું કહેવું છે કે અહીં હાજર આતંકીઓની સંખ્યાની સતીક માહિતી નથી. જો કે બંને તરફથી ફાયરિંગ ચાલુ છે.





